

广丰区：加强文化市场监管 净化文化市场环境

徐晓东

为进一步整顿文化市场环境,规范文化娱乐场所秩序,近日,广丰区文化市场综合执法大队对辖区内的书店、网吧等文化娱乐场所进行了专项执法检查,营造风清气正的文化市场环境。

深化服务意识强化责任担当

连日来,广丰区文化市场综合执法大队执法人员,冒着酷暑在辖区内文化场所进行不间断巡查。通过健全内部巡查、疫情防控以及安全、守法经营等制度,强化细节管理。

为严格贯彻落实省市区关于开展文娱领域综合治理工作的安排部署,上饶市广丰区文广新局多举措加强文娱领域综合治理,组织上饶市广丰区文化市场综合执法大队按行业划分为两个大组,对广丰区开展文娱

领域综合治理执法监管工作。

据广丰区文化市场综合执法大队工作人员介绍,为充分发挥市场监管职能作用,通过“双随机一公开”“互联网+监管”等平台严厉打击文化市场经营活动中存在的各类违法违规乱象,规范市场行为,净化行业秩序,营造健康有序的文化市场环境。



执法大队在辖区巡查



广丰区文化市场综合执法大队全体人员合影

激发文化市场主体活力

广丰区文化市场综合执法大队开展文化市场经营场所集中整治行动,重点查处歌舞娱乐场所、电影院、互联网上网服务营业场所等文娛市场行业无证经营行为,对各个场所的营业执照、场所经营许可证等证件进行重点检查,对无证无照的经营户进行依法取缔。在检查的同时,开展宣传教育,讲明政策、法规及整治要求,坚持教育疏导与查处相结合的原则引导、扶持和规范市场,进一步提高了行业从业人员

依法经营、守法经营的意识,整顿和规范了文娛市场经营秩序,营造了安全、公平的经营环境。

疫情防控期间,广丰区文化市场综合执法大队采取明查和暗访相结合方式,指导督促书店、电影院、网吧、KTV、酒吧等文化场所是否严格按照《新冠肺炎疫情防护指导手册》和《文化和旅游部市场管理局关于印发新冠肺炎疫情防控等工作指南》等规定做好疫情防控常态化工作。

筑牢文化市场安全屏障

广丰区文化市场综合执法大队通过4·15全民国家安全教育日、4·23世界读书日、4·26知识产权宣传周等时间节点在月兔广场摆摊设点,发放“扫黄打非”等宣传材料,向来往群众普及文化市场的法律法规。组织开展了“扫黄打非·护苗2022”“正道”“新风”和艺术类培训机构突击检查,全面开展“我为群众办实事”活动,倡导居民主动参与到文化执法工作中来,自

觉抵制淫秽音像制品、非法少儿出版物,杜绝知识产权犯罪。

广丰区文化市场综合执法大队工作人员介绍说:“今后将采取突击检查、重点抽查、随机检查等方式,加强文化市场监管,切实净化文化市场环境,有效净化文化市场环境,夯实文化经营业主安全意识,共同营造良好的社会文化氛围,筑牢文化市场安全屏障。”

(本文图片由广丰区文化市场综合执法大队提供)

助推文娛市场健康发展

长期以来,广丰区文化市场综合执法大队对辖区内文化场所,严把审批关,通过限制或取消小、乱、散、差等不符合国家规定的经营场所,优化产业结构,提倡规模化、规范化发展之路。加大对网吧接纳未成年人、歌舞娱乐场所超员经营、未经审批擅自开展营业

性演出、电影院偷漏票房等违规经营行为的检查力度。对中小学校、幼儿园周边200米内以及居民住宅楼内设立的网吧进行了清理、取缔。

“一直以来,我们都高度重视文化市场安全生产监督检查工作。”广丰区文化市场综合执法大队工作人

员介绍说,在执法过程中,着重对传统节日等节前安全生产安全生产工作大检查,检查场所内消防设施是否完好,是否存在易燃易爆危险品,消防安全通道是否畅通,装修装饰的材料是否符合国家消防规定,是否存在私拉乱接电线线路,超负荷用电等问题。

守护青少年健康成长

按照“守土有责、守土负责、守土尽责”的工作观念,在全区范围内对校园周边出版物市场进行了拉网式检查,重点对侵权盗版、违法违规印刷等非法出版物、教育培训资料和盗版图书等情况进行排查,检

查销售出版门店是否有反动、邪教、迷信、暴力、色情等非法出版物;查看是否含有违规复印教辅教材等侵犯著作权行为,防止违禁品及低俗文化产品进入校园周边文化经营场所,并督促场所经营业主做好

常态化疫情防控和安全生产工作,引导未成年人树立正确的网络安全意识,共同抵制有害网络信息和非法出版物,保障青少年的健康成长,为广大青少年健康成长营造了良好的社会文化环境。

吉安：缤纷体育赛事 激活城市新动能

罗骏



2021年全国游泳、水下曲棍球、自由潜水冠军赛在江西吉安举行



2021年吉安第六届运动会围棋比赛现场

盛夏时节,天气炎热。各项体育健身活动在吉安市各体育场馆随处可见,儿童、少年、青年、老年人都在不同的场地挥汗如雨,享受着运动和竞赛带来的快乐。

近年来,吉安市牢固树立“健康第一”理念,坚持教体融合,提高全民健身意识,提升竞技体育水平,加快体育产业发展,吉安市体育事业发展蓬勃向上,全民健康素质稳步提升,城市活力无限迸发。

坚持赛事引领 全国性赛事助力全民健身

吉安市积极探索“体教融合”工作机制,以点带面推进“体教融合”发展,一批全国性赛事纷纷落地吉安。

6月14日,2022年全国航空模型公开赛(江西站)暨吉安桐坪首届“天祥杯”航空体育系列赛在吉安桐坪通用机场拉开序幕。“这是吉安市继2018和2020年后再度承办该项赛事。”吉安市教体局相关负责人介绍,吉安市依托省航管中心吉安桐坪通用机场资源,大力发展通用航空体育产业,积极打造桐坪航空小镇,先后承办了一系列大型体育赛事,如:全国蹿泳、水下曲棍球等国家级赛事。

此外,还积极组织和承办了一系列青少年体育赛事活动,如全市青少年举重锦标赛、田径赛、乒乓球赛、羽毛球赛等7项市级赛事。不仅推动了吉安教体事业的发展,也带动了吉安全民健身体育中心的人气及消费需求,同时较好地宣传了吉安。同时,为促进体育事业与体育产业融合发展迈出了坚实步伐。

深化教体融合 竞技体育水平有效提升

近年来,吉安市鼓励各级社会体育组织进校园指导科学健身,提高学生身体素质。目前,“五禽戏”作为特色体育项目在吉安开展得有声有色。学生通过学习“五禽戏”,既增强了体魄,也传承了中华优秀传统文化。目前,吉安各县先后在北源中学、大冲中学、桐坪中学等学校开展了“五禽戏”推广进校园活动。

“江西省体育中心在吉安桐坪航校开

展健身气功五禽戏推广展演时,我接触并学习了五禽戏中学版,当时就想将其引入校园。”北源中学校长刘庚福说。

刘庚福,毕业于原吉安师专(现为井冈山大学)体育系在大学的专项为武术,由于他具备武术基础,很快学会“五禽戏”,并将其融入该校大课间活动。每天,全校600余名学生在每日的大课间集体跑操后,刘庚福就会带领教师在操场上引领学生练习“五禽戏”,引导学生积极参加健身活动。

“五禽戏”是模仿虎、鹿、猿、熊、鹤5种动物的形态和神态,达到舒展筋骨的一种健身方法,学生在日常练习时,可提高他们的平衡、弹跳、力量、柔韧、灵敏等身体素质,不仅能够强身健体,也能在一定程度上推动学生群体对我国民族文化的继承。”刘庚福如是说。

李晨是吉安市少年儿童体校走出去的跆拳道运动员,第十四届全运会跆拳道女子+67公斤级摘金后返校做讲座。该校师生见到榜样都非常激动,争先恐后地向她请教技术动作。李晨的启蒙教练葛建军说:“能够培养出李晨这样的优秀运动员,我非常自豪和骄傲,对全校学生都起到了激励作用。”

据了解,近年来,学校无论在办学规模、人才效益和社会效益等方面都有较好的发展,为国家输送了一大批优秀体育后备人才,多次被教育部、国家体育总局、省市体育局授予先进单位。田径项目连续20年在江西省青少年锦标赛中获得团体总分第一名;跆拳道从1998年开办以来,一直在全省青少年锦标赛中都位列前三名;学校先后输送了刘虹、李晨等国家级运动员,在奥运会等世界大赛中取得了骄人的成绩,同时,为省以上运动队输送了颜云、刘勇、彭艳君等优秀运动员近百人。

鼓励全民健身 群众体育多点开花

全民健身活动广泛开展,体育社会组织百花齐放,各类体育赛事精彩纷呈。

该市先后成功举办了“中国体育彩票”2021年全国新年登高健身大会江西主会场活动、2021“体育彩票·SAVA杯”环鄱阳湖自行车精英赛遂川站比赛、江西省第十届“运动·同一片蓝天”全民健身志愿服务活动、江苏南京队和吉安市篮球队友谊赛等系列群众体育活动。组队参加2021“南湖杯”全国革命圣地男子篮球赛,荣获全国第三名。安福足协在全国社会足球工作视频会上作典型发言,泰和县龙虾灯入选中国体育文化精品项目,吉安市长跑协会等6个单位、李仁兵等6人荣获2017至2020年度全国群众体育先进单位和先进个人。自2021年以来,吉安连续举办八届红色摇篮CBO男子篮球联赛,该篮球系列赛事已是吉安最具品牌效应、关注度最高的全民健身活动,充分诠释了吉安人民对篮球运动的热爱、积极进取的精神风貌。如今,各县(市、区)篮球联赛,各单位系统的篮球赛也正如如火如荼开展。

“最早我们还是在小区的篮球场组织几个队进行友谊赛。今时不同往日了,全市篮球赛事能开展得这么好,最重要的是广大篮球爱好者参与的热情高,看到这么多人喜爱这项运动,我们就更应该做好赛事的协调、服务、保障做好工作。”吉安市篮球协会主席傅俊明说。

履行体育职能 增添全民健身活力

近期,由国家体育总局群众体育司组

织开展的2021全民健身志愿服务项目库征集活动评选结果正式出炉,吉安市教育体育局报送的“江西省吉安市新时代文明实践健身志愿服务(健身气功普及推广)项目”成功入选,此项目的经验与做法已在全国推广。吉安市新时代文明实践健身志愿服务健身气功普及推广项目已经在全市连续开展9年,有效发挥了体育社团组织的示范引领和健身志愿服务者的带头作用。

全民健身理念逐渐融入市民生活,从“要我健身”变为“我要健身”,越来越多的市民爱上运动、参与运动,全民健身昂扬城市活力,成为健康吉安的新标签。

为继续推进公共体育服务体系,推进全民健身与全民健康深度融合,更好地满足人民群众日益增长的群众体育健身需求,吉安将积极履行政府公共体育服务职能,统筹推进全民健身场地设施,持续扩大全民健身设施覆盖面。据统计,全市人均体育场地面积2.09平方米,经常参加体育锻炼人数占全市总人数的37.2%;全市36个大中型公共体育馆实现全年向社会免费或低收费延时开放,老年体育设施有大改观。

体育是城市发展的重要标志,是城市软实力的重要体现。吉安市教体局相关负责人表示,吉安将继续做好体育事业发展工作,为健康吉安、体育强市建设增添新动力。

(本文图片由吉安市教体局提供)



江西省体育局 逐梦新时代

梁书、梁西江书画传承作品展 在省美术馆展出

6月21日,“胸怀万壑 山高水长——梁书、梁西江书画传承作品展”在江西省美术馆开幕。

此次展览共展出梁书、梁西江作品近百幅。梁西江介绍,此次推出父子展,是想表达对故去24年父亲的怀念之情。同时,展览将呈现梁书不同时期的珍贵作品和代表作品,以及梁西江于20世纪80年代创作的一批历史题材画作,希望能丰富疫情之后的南昌文化生活。

梁西江子承父业,1981年在父亲梁书的指引下拜师于刘海粟,潜心国画山水创作数十年。现为研究员、中国美术家协会会员。展览将持续至7月3日。(肖念 熊炜)

中国共产党伟大建党精神专题展 7月1日南昌开展

7月1日,“伟大精神铸就伟大时代——中国共产党伟大建党精神专题展”将在江西南昌新四军军部旧址陈列馆开展。

此展览是中共一大纪念馆推出的全国首个以“伟大建党精神”为主题的大型特展,它以中国共产党人精神谱系的生动呈现为串联,展示在伟大建党精神引领下党和人民的奋斗历程。展览分为伟大建党精神:中国共产党的精神之源;浴血奋战、百折不挠,夺取新民主主义革命伟大胜利;自力更生、发愤图强,完成社会主义革命和推进社会主义现代化建设;解放思想、锐意进取,进行改革开放和社会主义现代化建设;自信自强、守正创新,开创中国特色社会主义新时代五大部分,展出图片近200张。(李婷 李卫玉)

民俗进景区 南丰举办第七届帐篷节

南丰县第七届帐篷节将于7月2日至3日在隆沙湾生态乐园启动,本次活动以“感受传统文化,享受美好旅程”为主题。隆沙湾生态乐园工作人员介绍,本次帐篷节分为团建、帐篷露营、文艺演出、美食四大主题,游客可以参加猜灯谜、学非遗等活动,在传统民俗文娛活动中启迪智慧、增长见识,还可领取科普读本。

隆沙湾生态乐园位于南丰县太源乡徐坡村中洲桥,是南丰县首家农业种植养殖园及大型文娛休闲乐园,占地1000多亩。园内划分“生态观光区、研学游乐区、农耕体验区、健康养生区、特色餐饮区”五大板块,具备强大的休闲、娱乐、聚会、科普、拓展训练等功能,已成为该县网红打卡地。(王雨琳)

非遗助推旅游 全南活态传承古村落

近日,中国传统古村、国家4A级景区——全南县龙源坝镇雅溪古村,经过保护性开发,通过保留其原有的古韵风貌与历史文脉,让沉睡千年的古村焕发出勃勃生机,吸引了大批游客前来参观体验。

雅溪古村是赣州市第一批非遗小镇,开发总投资2.5亿元,开创了“物质文化遗产+非物质文化遗产”相结合的双加模式。在开发过程中,始终坚持在保护、融合、共享三个理念,按照“在保护中开发,开发中保护”原则,创新、活化了省级文物保护单位雅溪围屋、国家级非遗代表性项目赣南客家擂茶以及其余6项省级非物质文化遗产项目,建成了全南首个客家民俗文化综合展示馆、二十四节气展示馆、客家擂茶馆、客家磨坊、客家豆腐坊、客家米酒坊以及农耕文化展示厅,体验性、互动性很强。

雅溪古村的保护与开发,将其原有固化的文化遗产资源转化为活态资源,积极有效地挖掘了其内在、本质的内涵,加深了与观众的互动体验,有效带动了村民自身的主观能动性,活化利用了遗产资源,从而最终找出一条可持续发展的共赢之路。(王敏)

“奔跑吧·赣鄱少年” 健身活动在新余启动



6月23日,由国家体育总局青少年体育司指导,江西省体育局、教育厅主办,新余市体育局、教育局承办,新余市钢花青少年体育俱乐部执行的2022年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动全部分会场(江西)暨江西省“奔跑吧·赣鄱少年”儿童青少年主题健身活动启动仪式在新余市举行。

启动仪式现场,孩子们表演了大型武术操、拉丁舞、啦啦操、轮滑技艺等体育项目,点燃了运动热情,舞动了校园青春,提振了健康阳光的精气神,营造出浓厚体育氛围。

江西省体育局相关负责人表示,举办这项活动是坚持“健康第一”、落实立德树人根本任务的具体表现,通过组织孩子们参加体育锻炼和体育活动,增强孩子们的身体素质,养成体育锻炼的好习惯。(成文才)